

На ленинском пути

Орган политотдела и рабочкома совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 25
(277)
19
МАЯ
1937 г.

Устранить недочеты— закончить сев в срок

На 16 мая общесовхозный план сева зерновых выполнен на 40 проц., а общий на 31 проц.

На это же число сорвавшийся с нами совхоз "Ударник" посеял зерновых 55 проц. и общий план сева выполнен на 72 проц.

Большие возможности остаются не использованными в следствии плохой работы бригадиров полеводческих бригад № 7-3-5 и 8. В этих бригадах часты просты тракторов и сеялок из-за отсутствия семян, горючего и подготовленных к посеву площадей. Не подхватчен другими опытом работы бригады № 6 на севе со сцепкой двух сеялок—тракторной и конной. Бригадир Соколов бездумным отношением к своим обязанностям допустил недосев ячменя до 30 кгр, на гектар.

17 мая в его бригаде было поставлено на подтяжку подшипников одновременно 7 тракторов. Отсутствует точность в замерах, обработанных площадей, а Соколов положился на ученика.

Бригадир Дерышев попирает агротехнику: производят бороньбу вдоль пахоты.

В 3-й бригаде все трактористы не выполняют взятых на себя обязательств, а бригадир Южаков считает это вполне нормальным явлением. Тракторист Соленков С. вывел из строя трактор и до сих пор не привлечен к ответственности.

Не смотря на существующие между бригадами соцдоговора, совершенно отсутствует взаимный контроль за качеством работ. Отдельные партприкрепленные: Багданов, Мясников, не оказывают в этом бригадам помощи.

Мы должны исправить недочеты в работе и к 21 мая сев зерновых закончить.

Перестройку профсоюзной работы нужно начинать с восстановления демократии. Выборы профорганизаций будут сейчас производиться тайным голосованием. Это мероприятие выявит подлинное отношение членов профсоюзов и профработникам; оно будет способствовать очищению руководства профессиональных союзов от бюрократов, чинуш и людей, оторвавшихся от масс; оно поможет выявить врагов народа, которые в некоторых профорганизациях притаились.

ПРОПИСАТЬ РЕЦЕПТ

Наш совхоз 10-го мая включился в массовый сев.

Для постановки правильного учета выполняемых работ и начисления зарплаты должен быть ежедневный контроль со стороны главного бухгалтера над счетоводами, учетчиками и замерщиками полеводческих бригад.

Но контроль над учетом и руководство бухгалтерии над учетчиками отсутствует. Главный бухгалтер **Конин** и рядовые бухгалтера не разу не были в полеводческих бригадах и не проверяли работу счетоводов.

В связи такого отношения в учете производимых работ и начисления зарплаты получаются большие ка-

зусы. Например в бригаде № 4 количество посевной площади не соответствует действительности, пришлось всю площадь перепроверять, а зарплата уже была начислена.

Главный бухгалтер **Конин** вместо живого конкретного руководства, вместо налаживания хорошего учета под маской болезни, 17 мая не вышел совсем на работу. В действительности же **Конин** пьянствовал, спасаясь проводами своих былых соратников Денисова и Беспамятных.

Надеемся, что директор совхоза т. Судаков учит эти факты и применит соответствующие методы излечения мнимых болезней.

0.

Нормы высева несоблюдаются

В бригаде № 4 у бригадира Соколова с самого начала весеннего сева небыли правильно установлены сеялки на высев, в следствие этого мы имеем недосева на 150 гектарах.

Агроном совхоза Шелковый предлагает на этой площади сделать пересев т-е посеять вторично. Это ли не является вредной теорией т. к. произведененный ра-

нее посев уже дал ростки.

Здесь возникает такой вопрос, чем же занимается агроном когда он не может установить сеялки на высев, ведь это его прямая задача.

Дирекции совхоза нужно будет сделать определенные выводы ведь недосев это не случайное явление, и не в одной бригаде.

Рабочий.

Срывщик

Сев зерновых в нашем совхозе еще далек до окончания. Сейчас нужно использовать все необходимое, чтобы сев закончить к 21 мая т. е. в срок. Но что думает тов. Соколов бригадир 4 бригады или он думает, что сев продлится еще месяц или же он совсем не хочет заканчивать сев. 17 мая в 4 бригаде не было семян. Соколов с утра отправился на центральную усадьбу, чтобы организовать побыв斯特ре заброску семян в свою бригаду. И вместо этого

он проблондился, просидел дома и к вечеру направился в бригаду не сделав ничего для заброски семян в бригаду и 17 мая день сева был сорван.

Таким наплевательским отношением Соколов срывает работу своей бригады позорит своих рабочих, позорит весь совхоз. Я думаю дирекция и политотдел протрезвят Соколова, вернут его к действительности и заставят работать как следует.

Л. Р.

Нужно заботиться о машинах

Со стороны трактористов еще много допускается халатного отношения к машинам.

В бригаде № 8 был сделан прицеп который одновременно пахал и

боронил. Тракторист Сапко В. благодаря наплевательского отношения сумел этот прицеп изломать.

И-НВ.

Посеем все культуры 22 мая

Мы рабочие 1-й поле своим агрегатам они давали 11-12 гектаров в день.

Так же своим хорошим отношением к работе рабочий по подвозке семян и горючего тов. Котельников не допустил не одного случая простой тракторов и сеялок.

Долгоногов.

Почва для расхищения

Пшеница предназначена для посева третьей бригаде по распоряжению старшего агронома Шелкового была сыпана прямо на землю в поселке "Украинка" к крыльцу одного единичника.

Бригадир Южаков пытался протестовать против такого безобразия,

Рабочий.

"Почталион невидимка"

У нас в совхозе имеется 2 почталиона. Один из них **Куценко Я.** должен обслуживать бригады и фермы. Однако особенно рабочие полеводческих бригад еще не разу почталиона не видели. Рабочие не получают газет и стало быть их не читают.

Директору совхоза Судакову нужно призвать к порядку почталиона ибо он получает за это государственные денежки, для того, чтобы обслуживать рабочих, а не отсиживаться где то дома.

И-НОВ.

СВОДКА

О ходе весеннего сева по совхозу "Заря" на 18 мая 1937 г.

№ бригады	План сева зерновых	Посеяно зерновых	План весенне-вспашки	Вспахано
1	190	197	321	185,50
2	370	151,18	125	91,46
3	185	86,69	237	94,05
4	420	203,51	238	162,65
5	405	128,95	369	141,27
6	405	150,44	167	72,29
7	325	124,86	289	105,10
8	336	100,70	270	144,27
всего	2636	1142,27	2016	996,59

Сведения по бригаде № 7 за 17 мая в сводку не вошли.

Рабнор.

К 750 летию со дня рождения Шота Руставели



Шота Руставели.

В этом году исполнится 750 лет со дня рождения Шота Руставели, величайшего грузинского поэта, автора бессмертной поэмы "Витязь в тигровой шкуре".

В конкурсе на лучший

проект памятника Руставели, объявленном Совнаркомом Грузии, приняли участие скульпторы Москвы, Ленинграда, Тбилиси и других городов Союза. Премии за лучшие проекты присуждены: первая скульптору Мерабишвили, вторая — Топуридзе, третья — Никладзе.

Общественные, литературные и научные организации Грузии деятельно готовятся к 750 летию со дня рождения великого поэта. Для юбилейного издания "Витязя в тигровой шкуре" используется текст, тщательно проверенный и утвержденный республиканским юбилейным комитетом.

На русском языке выйдут два издания поэмы в переводах: Петракко и Цагарели. Кроме того, поэма переведена на армянский язык, переводится на украинский и будет переведена на азербайджанской.

(Правда № 60)

Нищета германской деревни

Перед захватом власти в Германии фашисты делали крестьянству много заманчивых обещаний. Фашисты обещали "безвозмездное отчуждение земли для общеполезных надобностей", ликвидацию процентов по земельным долгам, прекращение спекуляции землей, организацию крестьянских поселений на освободившихся землях.

Германские крестьяне страдали от земельного голода и от большой задолженности. Пять тысяч двадцати фамилий владели 3 миллионами га пашни, а рядом три миллиона крестьянских хозяйств стиснуты на полтора миллиона га. Проценты по задолженности часто съедали весь доход крестьянина.

Выполнил ли фашизм свои обещания крестьянству? Через несколько месяцев после захвата власти министр земледелия Дарре поспешил успокоить помещиков, заявив: "Я не затрону — и я знаю, что я говорю в полном согласии с рейхсканцлером — никакого землевладения, каким бы оно ни было большим... Я не затрону никакого и даже... крупного землевладения". А если не брать зем-

ли у помещика, то нечего дать и крестьянину. Правда, по заявлению Дарре в Германии имеется около 6 миллионов га еще не освоенных земель. Но для освоения нужны крупные капиталовложения. А крестьянству никто не дает ни земли, ни денег. То же вышло и с обещанием ликвидировать "процентное рабство" бедных и средних хозяйств. Долг помещиков и кулаков, получивших не сколько сот миллионов подачек из государственной казны, уменьшился. Зато крестьянские хозяйства все чаще продаются с молотка. Земля переходит в руки кулаков, спекулянтов, помещиков.

О громадных размерах помещечьих земель в фашистской Германии говорят такие факты. Бывший кайзер Вильгельм II владеет 97 тысячами га земли, князь Фридрих Гогенцоллерн-Зигмаринген — 46 тысячами га земли, князь Сольмс-Барут — 338 тысячами га земли и т. п. В Верхней Силезии, где нужда крестьян особенно велика, крупнейший помещик князь Плесс владеет 50 тысячами га, князь Гогенлоэ — 48 тысячами 121 га, и т. д.

Для укрепления кулак-

С окончанием сезона наступает момент когда потребуется большое количество рабочей силы.

Когда начинается сенокос и прополка большинство домохозяек выйдут на работу в поле. Дирекции и Рабочему комитету нужно заранее позаботиться и помочь т. Мясниковой использовать детята с полной нагрузкой и поставить работу дет-яслей так, что бы действительно показать как нужно воспитывать детей.

Сейчас в яслях находится 13 детей но и с этими детьми работа поставлена не важно.

Ребята мало бывают на воздухе. Да по совести то их и вывести не куда разве что километров за 5. Даже вокруг самих яслей

трудно пройти взрозому человеку, потому что там сношающая помойка. Вокруг яслей нужно поставить изгородь, как следует расчистить площадку, навозить песку где ребята бы проводили свое время за играми на открытом воздухе.

Необходимо также устроить и такие недостатки: Не крашены полы в самом помещении, крыша протекает, нет диванчиков, нет досок к кроваткам плохо обеспечиваются тощиков.

Тов. Мясниковой нужно покрепче поставить вопрос об обеспечении дет-яслей всем необходимым, а тов. Судакову посередине к этому отнести.

Г.

Вредная очередьность работ

Некоторые товарищи увлеклись посевной кампанией. Правда весенне посевная кампания решает работу совхоза в течение всего года. Но нельзя же забывать и об основе нашего совхоза — свинопоголовье.

Сейчас мы имеем напряженное состояние в отношении кормов. И

некоторые люди как например разездной механик Шанько этому способствует. Он не мог наладить молотилку и выделить для молотьбы трактор.

Нашим руководителям нужно не ослаблять внимания к свинопоголовью.

Кантолинов.

А.

Крестьянство лишено возможности продавать на рынке свои продукты. Фашисты в принудительном порядке ежегодно определяют количество обязательного продаваемого по низким ценам зерна. Из последнего урожая требовалось сдать 39 проц. зерна. Крестьянин сдает зерно осенью по самым низким ценам. Помещики — весной по повышенным. Крестьянин сдает зерно за счет недедания. Помещик отдает только часть своих запасов.

Цены на корма удвоились, и вдвое сократился ввоз кормов из-за границы,

поэтому животноводство потерпело полное крушение. А ведь животноводство было главным источником денежного дохода мелкого и среднего германского крестьянин. Зато помещики получают громадные прибыли, пользуясь повышенными ценами на скот и мясо.

Фашистская газета "Франкфуртер Цайтунг" пишет, что запасы ржи и пшеницы теперь полностью исчерпаны. Если в конце 1936 года германское правительство вынуждено было ввести карточки на жиры, то в 1937 г. оно вынуждено будет ввести карточки на хлеб. Крестьяне стараются всячески обойти фашистские распоряжения о сбы-

те и продают хлеб из-под полы. Фашистские "воходи" мечут гром и молнии против так называемых "продовольственных саботажников". В деревнях усилены кадры полиции. Крестьян все чаще отправляют в концентрационный лагерь. На дорогах в города устраиваются массовые облавы. Вводятся еще более жестокие меры против мелких и средних крестьянских хозяйств. В случае невыполнения поставок, по новому закону хозяин отстрагивается от ведения хозяйства. Фактически это означает лишение крестьянина его хозяйства.

Призрак голода бродит по деревням и городам Германии. Но поджигатели вейны не унимаются. Пушки вместо масла! — вот их лозунг. Еще в 1934 г. Гитлер вынужден был сказать: "То, о чем мы, немцы, в течение столетий знали скопее лишь по наслышке, теперь переживаем в собственном отечестве, так как громадные территории государства обречены на голод и нищету". А с того времени положение крестьян и рабочих делается все хуже и хуже.

Б. ТАРАШКЕВИЧ.